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תכנית מל"א הינה תכנית שמפעילה עיריית ירושלים בכארבעים בתי ספר בעיר. התכנית הוקמה על מנת לאפשר לתלמידים מרחב של צמיחה ושינוי, בתוך בית הספר. לתכנית מתקבלים כשמונה עשר תלמידים מכלל תלמידי בית הספר. התלמידים שנבחרים להשתתף בתכנית הינם בעלי קשיים באחד או יותר מהתחומים הבאים- רגשיים, חברתיים, לימודיים, התנהגותיים ומשפחתיים. המרכזים מעוצבים כחללים היוצרים תחושה של מרחב אחר, ביתי וחמים, השונה מהחלל הבית ספרי והכיתתי. המרחב מאפשר קיום שיחות טיפוליות ואישיות לתלמידים ולהוריהם. חדר מל"א מנוהל ומופעל על ידי עובדת סוציאלית שמעניקה לכל ילד שעה טיפולית פרטנית בנוסף לעבודה מערכתית אל מול צוות בית הספר וגורמים בקהילה. בנוסף פועל בחדר מערך של מתנדבים המספקים מענה נוסף עבור הילדים שמשתתפים בתכנית.

השתתפות הסטודנטים בתכנית כוללת:
· ליווי פרטני של תלמיד המשתתף בתכנית במשך שעה שבועית קבועה בשבוע. הסטודנטים יוכלו לקחת חלק בתכנית בבית הספר מנשה אלישר ברמת שרת או בבית הספר תל"י בית וגן (בשכונת קריית יובל).
· הדרכה קבוצתית דו שבועית באורך של שעה וחצי תינתן על ידי עו"ס אפרת הרצוג רכזת חדר מל"א בבית הספר מנשה אלישר ועו"ס הדר רכזת חדר מל"א בבית ספר תל"י בית וגן. ההדרכות יתקיימו בבית הספר מנשה אלישר בימי א' בשעה 13:30. 
· המעורבות תתרחש בשעות פעילות בית הספר ותקבע בהתאם לצרכים של הסטודנט ולמערכת השעות של הילד.
· כבכול מקום בו עובדים עם אוכלוסייה של קטינים וחסרי ישע, גם אצלנו על סטודנטים גברים להמציא אישור משטרה על היעדר עבירות מין, לפני התחלת העבודה המשותפת.

 
