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המדור להכשרה מקצועית

THE    DEPARTMENT OF   FIELD WORK TRAINING
قسم التدريب المهن
סטודנטיות וסטודנטים שלום רב,
בסוף חודש דצמבר תפתח השנה האקדמית תשפ"ד. חלק גדול מכם כבר התחיל את פעילותו בהכשרה המעשית ובהמשך יתחילו השאר. המצב הנוכחי מחייב את כולנו לגלות גמישות, תוך כדי תכנון והתאמות למצב המשתנה 
לפיכך  ערכנו התאמה של מספר ימי ההכשרה לקיצור שנת הלימודים עקב המלחמה. יחד עם זאת שמרנו על המינימום הנדרש על מנת שלא לפגוע בשנת ההכשרה כולה. 
כמידי שנה גם במהלך חופשת הסמסטר שתתקיים בתאריכים 3.5.2024-18.3.2024 תמשך הפעילות בהכשרה המקצועית, בהתאם לכך יש להמשיך בכל פעילות הנדרשת לשם המשך התערבויות והטיפול בפונים.
חופשת הסמסטר נמשכת על פני כשבעה שבועות במהלכה יתקיימו בחינות ומטלות, כמו כן במהלך חופשת הסמסטר חלים מספר ימי חג, אי לכך נבקש לתכנן מראש ובתאום עם המדריכ.ה את ההגעה להכשרה ובהתאם ללוח המבחנים שיתפרסם בהמשך.  אל תהססו לפנות לרכז.ות בשאלות והתלבטיות שיש לכם בנוגע לכך.
אנו מזכירים כי סטודנטים.יות זכאים.יות לחופשה בימי החגים שלהם. חלו החגים בימי הכשרה, יוחזרו ימי החופשה       בימים אחרים.
מצורף פירוט הציפיות מהסטודנטיות.ים במהלך ההכשרה בתקופת המבחנים, אנו מזכירים כי התארגנות ותכנון משותף עם המדריכ.ה יאפשר לתת מענה  מקצועי גם במהלך תקופת המבחנים  
פונים יש לקיים את הפגישות עם הפונים ובעבודה קהילתית להמשיך בביצוע הפרויקטים. זה כולל עשייה - בתחום הסוציאלי ולא רק מפגשים בהתערבויות ישירות. כמו גם, יש לבצע פעילויות הקשורות לפרויקטים במגמה הפרטנית אשר אי ביצוען יפגע בתוצרי הפרויקט.

דוחות ייעשה מאמץ להקל בעניין הדוחות )למשל, כתיבת סיכומים( כאשר הדבר מתאפשר. על המדריכ.ה - מוטלת האחריות לקבוע את אופי הדוחות והכמות לאור מצב הפונים, ובעיקר לאור המצב הלימודי של הסטודנט.ית.

פעילויות בארגון קיימת הנחייה לאפשר לסטודנטיות.ים להיעדר בתקופה זו מישיבות שההשתתפות בהן אינה  חיונית להתערבות עם הפונים. לעומת זאת, בישיבות אשר להן קשר ישיר עם הפונה, על הסטודנט.ית להשתתף .

נוכחות בארגון על כל מדריכ.ה לתכנן ביחד עם המודרכ.ת את מערכת העבודה של הסטודנט.ית, כך שגם - י.תעמוד במשימותיו בהכשרה המקצועית וגם תתאפשר למידה למבחנים. אם יש פעילות חשובה ביום של מבחן ניתן לצפות שהסטודנט.ית יגיע לסוכנות אחרי המבחן.

במצבים בהם סטודנט.ית ת.יבחן במועד ב', מצופה כי בתיאום עם המדריך והסוכנות, יתאפשר לסטודנט.ית להיבחן .

אציין שוב כי נעשה מאמץ גדול כדי לאפשר לכם ללמוד למבחנים ולהכין מטלות בתקופה זו. יחד עם זאת, על כולנו להבטיח את רצף ההתערבויות, הפרויקטים והטיפולים.
בברכת הצלחה ,

                                                                             ד"ר איריס צדוק

                                                          ראשת המדור להכשרה מקצועית ולמעורבות חברתית
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